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RAPORT 

la Proiectul de hotărâre privind aprobarea Planului anual de evoluție a  

tarifelor conform rezultatelor Analizei Cost-Beneficiu pentru ”Proiectul regional 

de dezvoltare a infrastructurii de apă și apă uzată din județul Argeș, în perioada 

2021 - 2027” și mandatarea reprezentantului Consiliului Județean Argeș să voteze 
în Adunarea Generală a ADIA aprobarea Planului anual de evoluție a tarifelor 

 

 

Prin adresa nr.9592/06.09.2024  înregistrată la Consiliul Județean Argeș cu 
nr.24427/06.09.2024, Apă-Canal 2000 S.A. Pitești, în calitate de Operator Regional, a 
transmis spre aprobare, Planul anual de evoluție a tarifelor  conform rezultatelor Cost-
Beneficiu pentru “Proiectul regional de dezvoltare a infrastructurii de apă și apă uzată din 

județul Argeș, în perioada 2021-2027” în vederea necesității transmiterii Cererii de Finanțare 
aferentă acestui proiect, ținându-se cont de cerințele din Ghidul Solicitantului pentru 
proiectele de investiții finanțate prin Programul de Dezvoltare Durabilă(PDD).  

Proiectul își propune dezvoltarea sectorului de apă și apă uzată din aria de operare a 
beneficiarului – SC APĂ-CANAL 2000 SA Pitești și atingerea țintelor asumate prin Tratatul 
de Aderare la UE, fiind prevăzute investiții pentru infrastructura de apă potabilă în 69 
localităti (11 UAT-uri) din județul Argeș și pentru infrastructura de apă uzată în 53 de 
localități (11 UAT-uri).  
          Cadrul instituțional în sectorul apei la nivelul județului Argeș este constituit prin:  

a) ADI – Asociația de Dezvoltare Intercomunitară Argeș - ADIA, are un număr de 37 
membri care include Județul Argeș. Toate UAT-urile care beneficiază de investiții 
sunt membre ADI Argeș și au delegat gestiunea serviciului de alimentare cu apă și de 
canalizare către SC APĂ-CANAL 2000 SA Pitești . 



b) Contractul de Delegare a Gestiunii Serviciilor publice de alimentare cu apă și de 
canalizare semnat de ADI Arges și SC Apă-Canal 2000 SA Pitești, aprobat prin 
Hotararea Adunarii Generale a ADIA nr. 4 din 26.03.2010; 

c) Operator Regional - SC Apă-Canal 2000 SA Pitești 
 
 Scopul proiectului este promovarea investițiilor în județul Argeș în sectorul de apă și 
apă uzată pentru conformarea cu Directivele Europene, astfel: 
            - înființarea/optimizarea sistemelor de canalizare din aglomerări cu peste 2.000 
locuitori echivalenti, acordându-se prioritate finalizării investițiilor în aglomerările peste 
10.000 l.e; 
            - înființarea/optimizarea sistemelor pentru alimentarea cu apă care deservesc localități 
peste 50 locutori. 
 
 “Proiectul regional de dezvoltare a infrastructurii de apă și apă uzată din județul 

Argeș, în perioada 2021-2027”, propus la finanțare prin Programul Dezvoltare Durabilă, în 
cadrul Priorității 1- Dezvoltarea infrastructurii de apă și apă uzată și tranziția la o economie 
circulară, reprezintă o etapă semnificativă în cadrul reabilitării generale și extinderii 
infrastructurii de alimentare cu apă și canalizare din aria de operare a Apă Canal 2000 S.A. 
Pitești, continuând procesul investițional derulat prin programul ISPA și POS Mediu de creare 
a sistemelor regionale în sectorul de apă. 
 

Obiectivul general al proiectului constă în promovarea unei strategii de investitii 
pentru dezvoltarea sectorului de apă și apă uzată din județul Argeș, în vederea îndeplinirii 
obiectivelor generale negociate de Romania în cadrul procesului de aderare și post-aderare. 
Proiectul se încadrează în cadrul Priorității 1-Dezvoltarea infrastructurii de apă și apă uzată și 
tranziția la o economie circulară a Programului Dezvoltare Durabilă 2021-2027. 

          Obiectivele specifice ale proiectului sunt: 

 Conformarea cu Directiva 2.184/2020/CEE privind calitatea apei destinate consumului 
uman,continuitatea serviciului în localități cu peste 50 locuitori din aria proiectului, 
asigurarea accesului la serviciul public de alimentare cu apă de calitate, controlată 
microbiologic, în condiții de continuitate a serviciului, siguranțăși protecție a sănătății; 

 Conformarea cu  Directiva 91/271/CEE privind colectarea și epurarea apelor uzate în 
aglomerări cu peste 2.000 LE, cu prioritate aglomerari peste 10.000 LE din aria 
proiectului, optimizarea funcționării în condițiile de siguranță și eficiență din punct de 
vedere al exploatării și operării sistemelor de canalizare. 

  Prin proiect sunt propuse investiții în localitățile Pitești, Ștefănești, Topoloveni, 
Costești, Albota, Bradu, Bascov, Buzoești, Căteasca, Moșoaia, Poiana Lacului, Stolnici, 
localități aflate în aria de operare a APĂ-CANAL 2000 S.A. Pitești, grupate în 6 aglomerări.  

 În vederea accesării fondurilor europene nerambursabile pentru perioada 2021-2027, 
Apă-Canal 2000 S.A. Pitești, în calitate de Operator Regional, a contractat consultanți 
specializați pentru  pregătirea Apliației de finanțare aferentă “Proiectul regional de dezvoltare 
a infrastructurii de apă și apă uzată din județul Argeș, în perioada 2021-2027”, a 
documentelor suport(Studiu de Fezabilitate, Analiza Cost Beneficiu, Analiza Instituțională, 
Evaluarea Impactului asupra Mediului, etc.) și elaborarea documentațiilor de atribuire.  

 Ținând cont de prevederile Ghidului de finanțare pentru PDD, care limimtează valoarea 
investițiilor acceptate la finanțare la suma de 150 milioane de euro(120 milioane fonduri UE), 
investițiile propuse în proiect au fost împărțite în două faze care iau în considerare capacitatea 
instituțională și financiară a Beneficiarului de implementare a proiectului, prin identificarea 
contractelor ce ar trebui să înceapă în prima etapă(Etapa I –echivalent ETA(etapa angajată), 
respectiv a doua etapă(Etapa II-echivalent ETU(etapa ulterioară) și stabilirea componentelor 
neeligibile ce vor fi  incluse în etapa I. 



Proiectul de investiții este propus a fi implementat într-o regiune având următoarele 
caracteristici:  
• Județul este ușor peste media națională din punct de vedere al dezvoltării economice;  

• Veniturile gospodărești sunt apropiate de media națională (media salariilor apropape 
de media națională, rata de șomaj mai mică, etc.);  

• Sistemele de apă și apă uzată sunt operate la nivel regional;  

• Dimensiunea operatorului regional este mare în contextul sectorului de apă din 
România, cea mai importantă categorie de clienți fiind reprezentată de populatție.  
         Facturarea populației, instituțiilor si agenților economici care utilizează apa potabilă și 
descarcă apa uzată în rețeaua de canalizare a SC Apă-Canal 2000 SA se face pe baza tarifelor 
și a preturilor aprobate în conformitate cu prevederile legale.  

Strategia de tarifare inclusă în prezentul proiect a fost fundamentată în conformitate cu 
metodologia de fundamentare a Analizei Cost-Beneficiu, pentru investițiile în infrastructura 
de apă, aprobată prin Hotărârea Guvernului nr. 677/2017, aprobată de Autoritatea de 
Management – Programul Dezvoltare Durabilă (Ministerul Investițiilor și Proiectelor 
Europene). 

Strategia de tarifare propusă este prezentată în următorul tabel: 

STRATEGIA 

DE TARIFARE 

(în procente) 

Tarif inițial 

la data de  

1 ianuarie 

2023 

Ajustări în termeni reali 

2024 2025 2026 2027 2028 2029 

RON/m3 % % % % % % 

Tarif apă 5,89 0.00% 5.00% 5.00% 5.00% 2.00% 7.50% 

Tarif canalizare 6,31 0.00% 5.00% 2.00% 5.00% 2.00% 5.00% 

* Ajustările în termeni reali nu includ inflaţia în perioada dintre ajustările tarifare şi nici taxa 
pe valoare adăugată. 

  
Tarifele mai sus menționate reprezintă o estimare a tarifelor minime necesare, luând în 

considerare evoluția ulterioară a costurilor de operare. Aceste tarife pot suferi ajustări sau 
modificări în funcție de următoarele elemente: 

 condiționalitățile incluse în contractele de finanțare pentru obținerea finanțării din 
fonduri europene sau de la bugetul de stat; 

 condiționalitățile incluse în contractul de împrumut pentru co-finanțarea proiectului 
finanțat din PDD; 

 rezultatele proiecțiilor financiare din Planul de afaceri; 
 impactul strategiilor viitoare de investiții, în conformitate cu Master Planul. 

 
Anexăm Planul anual de evoluție a  tarifelor conform rezultatelor Analizei Cost-

Beneficiu pentru ”Proiectul regional de dezvoltare a infrastructurii de apă și apă uzată din 
județul Argeș, în perioada 2021 - 2027”” – Anexa 1. 

De asemenea, propunem mandatarea Președintelui Consiliului Județean Argeș să voteze 



în Adunarea Generală a Asociației de Dezvoltare Intercomunitară Argeș,aprobarea  Planului 
anual de evoluție a  tarifelor conform rezultatelor Analizei Cost-Beneficiu pentru ”Proiectul 

regional de dezvoltare a infrastructurii de apă și apă uzată din județul Argeș, în 

perioada 2021 - 2027”. 

În același sens, se propune acordarea de mandat Președintelui Asociației de Dezvoltare 
Intercomunitară Argeș să semneze Actul Adițional la Contractul de Delegare a Gestiunii 
Serviciilor  Publice de Alimentare cu Apă și de Canalizare cu privire la Planul anual de 
evoluție a tarifelor conform rezultatelor Analizei Cost-Beneficiu aferente ”Proiectului 
regional de dezvoltare a infrastructurii de apă și apă uzată din județul Argeș, în perioada 2021 
- 2027”, prin reprezentantul său legal, în numele și pe seama Consiliului Județean Argeș. 
 
        Faţă de cele prezentate, considerăm că Proiectul de hotărâre privind aprobarea Planului 

anual de evoluție a  tarifelor conform rezultatelor Analizei Cost-Beneficiu pentru ”Proiectul 

regional de dezvoltare a infrastructurii de apă și apă uzată din județul Argeș, în perioada 

2021 - 2027” și mandatarea reprezentantului Consiliului Județean Argeș să voteze în 
Adunarea Generală a ADIA aprobarea Planului anual de evoluție a tarifelor , este fundamentat 
din punct de vedere al reglementărilor specifice aplicabile, raportat la atribuțiile și 
competențele specifice ale aparatului de specialitate, sens în care vă supunem spre dezbatere 

și adoptare proiectul de hotărâre alăturat, în temeiul art. 173 alin1, lit.d, alin. 3 lit. f, alin.5 
lit.m, art. 182 alin. 1 coroborat cu art. 196, alin. 1 lit.a) din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul 
administrativ cu modificările și completările ulterioare.  
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Anexa 1 



 

 

 
Planul anual de evoluție a tarifelor 

conform rezultatelor Analizei Cost-Beneficiu pentru 
”Proiectul regional de dezvoltare a infrastructurii de apă și apă uzată 

din județul Argeș, în perioada 2021 – 2027” 

 
 

Strategia de tarifare inclusă în prezentul document a fost fundamentată în conformitate 
cu metodologia de fundamentare a Analizei Cost-Beneficiu, pentru investițiile în 
infrastructura de apă, aprobată prin Hotărârea Guvernului nr. 677/2017, aprobată de 
Autoritatea de Management – Programul Dezvoltare Durabilă (Ministerul Investițiilor și 
Proiectelor Europene). 

În proiectarea strategiei de tarifare s-a utilizat următoarea abordare: 

 Strategia de tarifare a fost proiectată pentru perioada 2024 - 2029; 

 Tariful inițial din strategia de tarifare este tariful în vigoare;  

 Tarifele vor fi ajustate în termeni reali și cu inflația anuală, în fiecare an. 

Strategia de tarifare propusă este prezentată în următorul tabel: 

STRATEGIA 

DE TARIFARE 

(în procente) 

Tarif inițial 

la data de  

1 ianuarie 

2023 

Ajustări în termeni reali 

2024 2025 2026 2027 2028 2029 

RON/m3 % % % % % % 

Tarif apă 5,89 0.00% 5.00% 5.00% 5.00% 2.00% 7.50% 

Tarif canalizare 6,31 0.00% 5.00% 2.00% 5.00% 2.00% 5.00% 

* Ajustările în termeni reali nu includ inflaţia în perioada dintre ajustările tarifare şi nici taxa 
pe valoare adăugată. 
 
Strategia de tarifare presupune ajustări ale tarifelor în fiecare an la 1 ianuarie atât cu inflația 
cumulată pe ultimul an, cât și în termeni reali. 
 
Tariful la datele respective va fi calculat conform următoarei formule: 

Tarif n+i = Tarif n x (1+a n+1) x (1+a n+2) x ….. x (1+a n+i) x I n+i 
 
 
Unde: 
Tarif n+i – tariful la data n+i 
Tarif n – tariful inițial; 
a n+1, a n+2 - ajustări în termeni reali a tarifului la datele n+1, n+2 



a n+i - ajustări în termeni reali a tarifului la data n+i 
I n+i – inflația aferentă ajustării n+i care se calculează conform următoarei formule:  
 
                  CPI x (1+INF)m /12 

I n+i  = 

                           IPI 

unde: 

 
CPI - cel mai recent Indice al prețurilor disponibil; 
IPI - indicele prețurilor inițial, de la luna Decembrie 2022; 
INF – inflația pentru perioada de 12 luni înainte de cel mai recent Indice al prețurilor 
disponibil;  
m - numărul de luni între data celui mai recent indice de preț disponibil și data efectivă a 
noului tarif; 
Indicele Prețurilor – Indicele Prețurilor de Consum Total publicat lunar de Institutul Național 
de Statistică. 
 
Tarifele mai sus menționate reprezintă o estimare a tarifelor minime necesare, luând în 
considerare evoluția ulterioară a costurilor de operare. Aceste tarife pot suferi ajustări sau 
modificări în funcție de următoarele elemente: 

 condiționalitățile incluse în contractele de finanțare pentru obținerea finanțării din 
fonduri europene sau de la bugetul de stat; 

 condiționalitățile incluse în contractul de împrumut pentru co-finanțarea proiectului 
finanțat din PDD; 

 rezultatele proiecțiilor financiare din Planul de afaceri; 
 impactul strategiilor viitoare de investiții, în conformitate cu Master Planul. 

 
În cazul preluării de noi localităţi în aria de operare a societății, de la data preluării, se va 
aplica tariful unic pentru întreaga arie de operare, în vigoare la acea dată. 
 

 

 

 

 

 

 

 


